

李方格资助贫困邻居三年;贾利一年发起建立14个乡村小学阅览室 他们都将登顶泰山传递正能量

汇聚正能量,岱顶迎新春,传递中国梦。2014年新春即将到来之际,本报联合泰山景区邀请200名志愿者在岱顶汇聚正能量,200张泰山门票将陆续发放。泰安“小红帽公益”为本报推荐免费帮困难家庭看病的李方格,泰安“小荷公益”也推荐了组织建立乡村小学阅览室的贾利。

本报记者 薛瑞



2013年8月,贾利到大汶口北大吴小学送图书。(资料片)

邻居家遇坎儿 李方格掏万元

李方格是宁阳县八仙桥镇庙西村人,今年47岁。年轻时一次事故导致右臂截肢,他自己开了养殖场,还有家小诊所、遇到贫困的人来看病,经常免费。2011年起,他开始资助邻居彤彤(化名)一家,到现在已经自掏腰包接近一万元。

2011年李方格第一次接触小红帽公益,是为了救助邻居家10岁女孩彤彤。彤彤辍学在家,母亲患有精神分裂症,父亲有中度智力障碍,靠父亲打工全家每天仅20元收入。“彤彤很自闭,自己帮不了他,就求助公益组织,希望她重新回去上学。”

在小红帽公益帮助下,彤彤重返校园,也得到好心人资助。但去年8月,李方格又遇到难题,彤彤又辍学了,而且她的父亲患了严重的糖尿病。“我联系了会长,大家把她父亲送到市里治病,协会捐了部分钱,我垫付了2000元。”李方格说,没想到彤彤父亲几天后从医院自己跑回宁阳,于是他决定长期照顾这一家人。

李方格自掏腰包,为彤彤父亲办理低保、下岗职工病退。由于劳动保险缴纳年限不

足,为办理病退,他还补缴6000元。“现在他每天来诊所打两次针,能免费的,都给他免了。”

“村里有一户人家,男的有强直性脊柱炎,他媳妇身体也不好,家里4个孩子。现在他家有人过来看病,我基本把钱给免了,能帮就多帮一点。”除了免费看病,每次走访宁阳贫困家庭,也都少不了李方格。

李方格的爱人早年去世,女儿在上海工作。李方格说,女儿一直很支持我做公益。

小红帽公益张会长说,推荐李方格参加免费爬泰山活动,今年打算给李方格颁发“慈善人物”奖项,鼓励大家多向他学习。

一年发起建立14所 乡村小学阅览室

34岁的贾利是一名政府科员,也是小荷公益志愿者。在小荷公益一年间,贾利主动提出负责图书项目,推出“爱悦读”项目,多次举办公益集市活动,义卖所有收入,都投入到小荷公益图书项目里,公益组织将推荐其参加免费登泰山活动。

“去年2月1日加入协会,会长第二天给我打电话,让一起去为活动准备东西。第三天



2011年8月,李方格(左一)和几位小红帽公益的志愿者走访彤彤家。

我跟大家一起去新泰参加‘彩虹村’项目,走访几户贫困家庭。”贾利说,到去年11月,参加各类公益活动近30次。

去年7月3日,他发起的“爱悦读”图书项目,在祝阳镇宋庄小学建立了第一所乡村小学图书阅览室,“资金是通过社会募捐和义卖筹集来的,一共3000元。我们用这些钱买了部分新书,市民捐了很多书,第一所阅览室就这样成立了。”目前,这样的阅览室在泰安已有14家,第15家马上要成立了。

去年11月30日,贾利在花园银座美食广场组织一次“绿色童心·义卖圆梦”公益集市

活动,许多小朋友把不用的图书、玩具等,带到现场进行交易和出售,然后捐款。“小朋友一共捐了1400多元,这些钱都用在了图书项目里。”贾利说。

贾利一家三口现在都是小荷公益志愿者,每次活动都把私家车公用。2013年,贾利一家被评为“小荷公益十佳公益之家”。他的家门口挂着一块牌子,是“小荷公益家庭沙龙”,会员聚会、娱乐都会在贾利家里碰头,外地人员过来考察直接在贾利家住下。“家人支持才是最重要的,就像我刚加入的时候会长说的,只要有爱心有时间,大家都可以做志愿者。”

暖气管道不通壁挂炉几成摆设 开发商同意拿出3000元做赔偿,业主说不够全部支出

本报泰安1月10日讯(记者 陈新) 家住泰城皇冠河滨园小区的杨女士遇上烦心事,家里装上燃气壁挂炉后暖气片不热,原来是开发商安装的暖气管道不通。杨女士找物业协商,至今未得到满意答复。

10日,在杨女士家,各种管道弄得家中乱七八糟。杨女士说,房子是2009年买的,今年冬天和邻居家一起搬过来装修,没暖气就一起安了燃气壁挂炉。

“对门家装上几个小时就热了,我们家一直不热。”杨女士说,工人在家里干了五六天活,发现原来是开发商装的暖气管道不通,房内5片暖气和暖气管道是交房前装好的。暖气管道都在地面下面,无法维修,现在只能暂时给壁挂炉接上软管回水。“如果重新修管道只能把原

有的装修破坏,不重修就要装明管道,占用屋内空间。”

杨女士多次找物业协商,但是没有得到满意答复。10日,记者来到该小区物业,负责人承认,暖气管道不通为房屋质量问题。

“物业多次找到开发商协调,开发商同意拿3000元赔偿杨女士损失,但在赔偿金额问题上和杨女士一直协商不下来。”物业负责人说。杨女士则表示,3000元仅够安装暖气明管道费用,根本不够全部支出。

山东兴峰律师事务所律师马家强介绍,开发商房屋质量造成损失和维修费用应由开发商承担,马律师建议,杨女士应继续与开发商协商,并拿出工程详细预算,或维修后找开发商结算工程款。



看着一地管子杨女士直发愁。 本报记者 陈新 摄

疯狗见人就咬 民警开枪击毙

本报泰安1月10日讯(记者 王伟强 通讯员 申传海 徐海军)

10日早上,新泰市一居民区内出现一条高约1米的狼狗,见居民就追着咬,民警果断开枪击毙。

“一条黄褐色狗在小区乱窜,见人就追着咬,太吓人了。”10日早晨6点多,新泰市公路局宿舍区居民刘先生说,这条狼狗体型较为庞大,高约1米,长约1米3。“疯狗不停地撕咬衣服,还好没咬伤人。”居民杨女士说,当时正值上班、上学时间段,疯狗给居民带来极大威胁。宿舍区保卫人员迅速疏散正在锻炼的老人,及时报警处置。

新泰市公安局开发区派出所民警赶到现场后,对疯狗实施围捕,民警发现这条狗有很强攻击性,为不伤及居民,民警采取铁壁合围办法,把狗朝距离人群偏远地方撵,后将其围困到一楼道内,想用棍棒围打。但疯狗见穷途末路,扑腾起来咬人,还差点把民警的手咬了。经请示领导要求开枪击毙狼狗。于是民警果断击发,两发子弹将疯狗击毙。

新泰市疾控中心工作人员说,一旦被狗咬伤,首先要把脏血挤出,别让血存在伤口,容易引起感染。如果伤口小,可先用肥皂水清洗伤口,然后用清水冲洗干净,涂上一些碘酒,尽快到防疫站打狂犬疫苗。



民警击毙疯狗。 本报通讯员 徐海军 摄

团伙专砸车玻璃 盗窃40多起

本报泰安1月10日讯(记者 王伟强 通讯员 穆克伟 李俊) 新泰一男子伙同他人,流窜新泰、临沂、莱芜三地,用撬棍砸车玻璃盗窃40多起,涉案价值30多万元。6日,犯罪嫌疑人被民警抓获归案。

2013年12月13日,新泰一市民报案称,停在小区的车辆晚上被人砸了玻璃,车内六千多元现金被偷了,车轮胎也被扎破。新泰市公安局刑侦大队一中队民警介绍,砸车玻璃盗窃是近年来相对多发案件,犯罪嫌疑人利用受害人将贵重物品放在车内习惯,一旦发案将造成车体和物品重大损失。经过大量排查工作,确定安某有重大作案嫌疑。

1月6日凌晨3点左右,犯罪嫌疑人安某回到租住房中,早上8点,民警成功将安某抓获。经审讯,安某交代,伙同他人在新泰、莱芜、临沂三地作案,砸车玻璃盗窃,敲诈勒索、诈骗,还盗窃宾馆内手机等。民警说,犯罪嫌疑人一般晚上七八点钟出门作案,凌晨三四点钟才回家。晚上开车出门溜达,提前寻找目标。一般一个人下车,拿手电筒,用撬棍从车窗下撬开玻璃后,迅速拿走车内物品。后来几起直接是砸破车玻璃。他们有时戴假发、眼镜、帽子作案,一般人很难认出,“犯罪嫌疑人砸完车玻璃后,还蓄意扎破车轮胎。”民警说。

犯罪嫌疑人在三地砸车玻璃盗窃40多起,涉案价值30多万元,追回被盗笔记本电脑2部、手机10部,缴获盗窃时伪装的假发等物品。“此案告破,有力维护春节前新泰市社会稳定。”民警说,目前,犯罪嫌疑人安某被新泰市公安局依法刑事拘留,此案在进一步侦查中。